

百余万人参加2018年度国家公务员考试

# 民法总则和军改入国考题

2018年度国家公务员考试昨日开考。根据以往每年都有部分考生临时放弃参加考试,国家公务员局预计将有超110万的考生进入考场,录取比例为39:1。北京地区有近2万人通过职位审核。

在考试现场,记者通过考生了解到,本次国考行测第一题就涉及了《民法总则》。

## 现场

### 《民法总则》入国考第一题

记者了解,本次“国考”共有120多个部门计划招录超2.8万人,165.97万人通过了用人单位的资格审查,其中129.2万人完成了缴费,北京地区有近2万人通过职位审核。

昨天上午“行测”(行政职业能力测验)考试结束,考生随机采访的考生反映,今年“行测考题”偏理工科类,较往年题目材料有所增加,涉及到较大的时政热点是“军改”。

据参加考试的岳先生介绍,本次国考行测第一题的选项中涉及了《民法总则》。

今年10月1日,《中华人民共和国民法总则》正式施行。据了解,民法总则的出台,是民法典编纂的第一步也是最重要的一步,使中国法治建设进入新阶段。

11点考试结束后,在北京市考点之一石景山区实验中学,十余位考生接受了记者的随机采访,总体反映题目材料多、阅读量大,涉及时事热点较少、偏理工类。

一位连续参加了三次国考的考生告诉记者,整体感觉“行测”考题的难度与此前的类似,但是题目的阅读材料有些增加,“时间不够用,数学题几乎没做,地理题有点多。”

另一位考生也认为题目偏理工类,其中有一道关于压强方面的题目让她出考场后一直在思考,“如果理工类考生参加应该很拿手”。

考生反映,时事考题不是很热门,其中较大的热点是“军改”、“蛟龙号下水”等。

一位考生告诉记者,“行测”侧重考综合素质,下午的申论可能涉及时事的更多一些。



◆12月10日,在南京林业大学考点,考生在候考时复习 新华社记者 孙参摄

## 盘点

### 近年申论材料 聚焦中国传统文化

昨天下午14:00—17:00进行的是申论考试。申论考试要求考生根据指定的材料进行分析,提出见解,并加以论证。

申论考试按照省级以上(含副省级)综合管理类、市(地)以下综合管理类和行政执法类职位的不同要求,设置两类试卷。

据了解,人文领域一直是国考申论的大视角,每年的申论主题几乎都是围绕着人文角度来开展的,无论是城市发展、科技发展、经济建设、文化发展还是社会心态,都与人文密不可分。

具体到话题,记者注意到,2017年国考申论主要话题为水环境、水文化,2016年关注国民素养和文化教育,2015年则讨论“技术创新”。

对今年国考申论(副省级)试题梳理还发现,申论材料逐步聚焦中国传统文化。比如2015年国考申论中的一段材料指出,“《韩非子·五蠹》中说,‘世异则事异,事异则备变’,‘事因于世,而备适于事’,意思是社会变化了,一切事情也要随着变化,世事变迁,情况因世事不同而有异,而措施也就应适应于当前情况。人类技术在每一历史阶段的迅速发展。”

2016年其中一道试题要求用《论语》中的“不学礼,无以立”为中心议题,联系社会现实写一篇文章。2017年国考的申论题目之一是以“以水为师”为题写一篇文章,给出的材料包括孔子的“智者乐水,仁者乐山;智者动,仁者静”和老子的“上善若水”等诸多古语名言。

专家指出,这就要求考生了解中国传统文化及古人的智慧,学会以古论今。

### 明年1月中下旬查成绩

按照此前发布的招考公告,国考公共科目笔试结束后,中央组织部、人力资源和社会保障部、国家公务员局将研究确定最低合格分数线。省级以上职位和地市以下职位合格分数线会有所区别。

此外,西部地区 and 艰苦边远地区职位、基层职位和特殊专业职位等,在划定最低合格分数线时将予以政策倾斜。

2018年1月中下旬,考生可凭本人身份证号和准考证号登录考录专题网站,查询公共科目笔试成绩、最低合格分数线和进入面试人员名单。

笔试成绩公布后,中央公务员主管部门将根据《招考简章》确定的面试人员比例,面试具体时间由招录机关确定,一般在2018年3月底前进行。

据《法制晚报》报道

## 贵州: 一被告因骗取医疗补偿费获利

新华社贵阳12月10日电(记者罗羽 汪军)近日,贵州省织金县人民法院依法对一起诈骗案作出一审判决,被告人陈某因骗取医疗补偿费被判处有期徒刑一年半,并处罚金人民币两千元。

经审理查明,被告人陈某找人伪造其住院的虚假资料及医疗发票并到织金县新型农村合作医疗管委会办公室“一站式”服务窗口进行报销,先后骗取农村合作医疗补偿费、中国人寿保险股份有限公司织金支公司医疗补偿费等共计28596.44元。

法院认为,被告人陈某以非法占有为目的,使用虚构事实、伪造资料的方式,骗取国家新农合补偿金及人寿保险大病医疗保险金,其行为已构成诈骗罪,遂依法作出如上判决,并责令陈某退赔相应款项。

## 浙江: 特大贩毒系列案宣判 三人被判处死刑

新华社杭州12月10日电(记者陈晓波)记者10日从浙江省丽水市中级人民法院获悉,该院日前一审宣判一特大贩毒系列案件,涉案的11名被告人犯贩卖、运输毒品罪,分别被判处有期徒刑十年以上至死刑不等的刑罚,其中3人被判处死刑。

经审理查明,2015年9月27日至11月28日,被告人方某多次伙同付某等人,前后七次将约6200克甲基苯丙胺运送至丽水市贩卖给余某、邓某、朱某,他们后将购得的毒品在丽水市范围内贩卖给下线及吸毒人员,下线又进而将毒品贩卖给吸毒人员。

据介绍,为破获该系列案件,丽水警方曾同时出动700余人,最终抓获124名涉毒违法、犯罪嫌疑人,缴获各类毒品8.5千克,捣毁制毒窝点1个,查获仿真枪2把、铅弹1050发,缴获毒资30余万元。

## “汉语盘点2017”候选字词出炉 “新时代”“享”入围

新华社电“汉语盘点2017”活动年度候选字词9日正式出炉,“享”“云”“智”“新时代”“新四大发明”“初心”“人类命运共同体”“引力波”等热门字词入围。活动即日起开启网络投票环节,最终结果将于12月21日发布。

该活动由国家语言资源监测与研究中心、商务印书馆等联合主办,10余家主流媒体、高校、研究机构参与支持协办。

据主办方介绍,活动自11月20

日启动以来,受到社会广泛关注和大众踊跃参与。截至12月4日,活动共收到推荐字词数千条,网友点击量达2亿次。在网友推荐基础上,经过专家评审,最终确定了年度候选字词。

专家认为,候选字词真实反映了过去一年国内外的时事动态和人们的生活风貌,通过语言变化的脉动,记录下时代、社会、文化的递变轨迹。

“汉语盘点”活动至今已举办12年,旨在“用一个字、一个词描述当年的中国和世界”,鼓励全民用语言记

录生活,描述中国视野下的社会变迁和世界万象。

晨报官方微信 内蒙古晨报



扫一扫关注我 查看更多好新闻

## 拍卖公告

受委托我公司将于2017年12月18日10时起至2017年12月19日10时止(延时的除外)委托内蒙古日惟拍卖有限责任公司在淘宝网拍卖网络平台上(网址:https://zc-paimai.taobao.com/zc/index.htm)进行公开拍卖活动,现就相关事项公告如下:

矿用自卸车91辆(车辆品牌包括航天泰特、一拖、北奔),整体拍卖,起拍价:279.44万元。

联系方式:15147261513 0472-2808185 监督电话:0472-6992864

说明:1.拍卖成交之日起由委托方与买受人进行提货交接并办理相关交接手续,提货时所产生的费用均由买受人自行承担。2.标的物以实物现状为准,本公司与委托方不承担本标的车辆瑕疵保证。特别提醒,有意者请亲自实地看样,未看样的竞买人视为对本标的实物现状的确认,责任自负。3.拍卖成交后买受人须交纳成交额5%的佣金。

内蒙古日惟拍卖有限责任公司